
第 34 回 午後 問 52 

 

右の図のように抵抗を R1,R2,R3 とし、そこ

に流れる電流を I1,I2,I3 とする。またオペア

ンプの⼊⼒端⼦電圧を V+、V-と表記すると

次式が成り⽴つ。 
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電流の合計が０になる 3 番⽬の式に各電流、I1,I2,I3 を代⼊する。 

𝑉ଵ െ 𝑉
𝑅ଵ

൅
𝑉ଶ െ 𝑉

𝑅ଶ
൅

𝑉௢ െ 𝑉
𝑅ଷ

ൌ 0,
𝑉ଵ

𝑅ଵ
൅

𝑉ଶ

𝑅ଶ
൅

𝑉௢

𝑅ଷ
ൌ ൬

1
𝑅ଵ

൅
1

𝑅ଶ
൅

1
𝑅ଷ

൰ 𝑉   

∴ 𝑉 ൌ

𝑉ଵ
𝑅ଵ

൅ 𝑉ଶ
𝑅ଶ

൅
𝑉௢
𝑅ଷ

1
𝑅ଵ

൅ 1
𝑅ଶ

൅ 1
𝑅ଷ

ൌ
𝑅ଶ𝑅ଷ𝑉ଵ ൅ 𝑅ଷ𝑅ଵ𝑉ଶ ൅ 𝑅ଵ𝑅ଶ𝑉௢

𝑅ଵ𝑅ଶ ൅ 𝑅ଶ𝑅ଷ ൅ 𝑅ଷ𝑅ଵ
 

Vo ൌ Adሺ𝑉ା െ 𝑉 ሻ であり、かつ V＋＝０であるから 
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となる。したがって、上で求めた式の左辺＝０として、Vo を求めれば良い。 
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ここに与えられた数値を代⼊すると、V1|V2=2|3V で Vo＝-7 となる。同様に Vo=-7V に

なるのは、V1|V2=4|-1V、V1|V2=2|1V の時で、解答の様な結果となる。 
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